

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.053

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Béloy, 2

5 CÉNTIMOS

Viernes, 17 de Julio de 1914

Del dia

Justa campaña

Ha expirado el plazo que señaló para enviar a Bruselas mensajes soñando de un pueblito hermano, en que gloriosos proselitismos han dejado memoria ilustre de la dominación española, la desaparición del monumento levantado a una leyenda de antropofagismo, a una fábula del género inquisitorial, a la memoria de Francisco Ferrer Guardia, a quien Dios haya perdonado sus errores y sus culpas.

Hombres de todos los partidos han aplaudido esa idea y han tomado parte en esa callada y expresiva manifestación.

Hasta muchos de los que jalasen como arma política el desdichado nombre de Ferrer, han comprendido que si es lamentable que dentro de las fronteras se eche mano de ciertas armas y ciertos manejos para combatir las ideas a sus contrarios, lo que es el acudir a esas mismas armas pasada la frontera y vilipendiar el nombre de España con leyendas calumniosas ante los extraños, resulta completamente criminal.

Pesa a cuánto se llama definitivo por los ferreristas en este asunto, y después de todos los debates celebrados y de todos los libros dados al público, los hechos son que Ferrer era culpable y fué condenado con arreglo a los trámites legales por un tribunal muy respetable. Hechos son también que, como han dicho los señores Miró y Cambó en el Congreso, los diputados republicanos no pidieron el indulto de Clemente García por no verse obligados a pedir el de Ferrer, y que en Barcelona, algunos diputados republicanos se reunieron para tratar de este asunto, y hubo uno de ellos que se ofreció voluntario para fusilar a Ferrer...

La campaña actual contra el monumento de Ferrer parece ha sido muy favorablemente acogida en Bruselas. Nosotros celebraremos sea coronada por el éxito, porque cuanto sea laborar por vindicar el honor de España ante todo el mundo, ha de obtener todas nuestras simpatías.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Felicitación.—Ferrocarril.—Elogios
Obsequio

Madrid, 16.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, fué llamado al teléfono por la reina doña María Cristina, quien dióle encargo de felicitar a su esposa y a su hija, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

Después manifestó el presidente que el próximo otoño será aprobado por las Cortes el ferrocarril directo entre Madrid y Valencia.

El señor Dato, luego dedicóelogios a las declaraciones hechas por el ministro de Marina.

Por último, el jefe del Gobierno, para celebrar la fiesta onomástica de su señora, obsequió espléndidamente a los reporteros.

POR TELEGRAFO

La Corte en Santander

Los reyes.—La fiesta de hoy.—El «Giralda».—Firma regla.—Otros informes

Santander, 16.—Los reyes estuvieron esta mañana, a la hora de costumbre, en la playa, con los infantitos, y después de bañarse regresaron a Palacio.

A bordo del «Giralda» se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Carmen.

Después de la Misa, el ministro de Marina, señor Miranda, pronunció un discurso.

El día 20 marchará el «Giralda» a San Sebastián.

El ministro despachó con el rey don Alfonso, poniendo a su firma los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia;—Concediendo varios indultos de penas leves.

—Creado un registro de la Propiedad en Fuent de Cabra (Cáceras).

De Hacienda;—Concediendo un crédito extraordinario para varios de los partidos ministeriales.

—Nombramiento vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Manuel Marraco.

De la Presidencia;—Declarando oficiales las exposiciones de Barcelona del 917.

El general Miranda manifestó luego a los reporteros que había ordenado que el «Río de la Plata», que está en Ceuta, vaya a Valencia para permanecer allí durante las fiestas.

Agregó el ministro que el rey había encargado al gobernador civil que visitara en su nombre al presidente de la Diputación, quien sufría una herida en una pierna el día que llegó don Alfonso.

Preparativos

Las fiestas de Agosto

El alcalde, señor Durbán, se ha dirigido al ministro de Marina, interponiéndole que envíe un buque de guerra a nuestro puerto durante las fiestas de Agosto y que conceda un permiso para regatas.

El señor Pérez Burillo tiene el propósito de contratar una banda militar si da resultado la suscripción que se abra entre el comercio.

Esta noche se celebrará en el Ayuntamiento la reunión convocada por el señor Pérez Burillo para tratar de la organización de las fiestas de feria.

Ejercicios espirituales para el clero

CIRCULAR

En el último número del Boletín eclesiástico de la diócesis de Almería, se publica la siguiente:

Una larga experiencia viene demostrando cuan conveniente es que las personas eclesiásticas hagan de tiempo en tiempo Ejercicios espirituales a fin de retener, conservar y fomentar la santidad sacerdotal. Así se expresaba el Papa Clemente XI y nos parecen estas palabras la mejor invitación que podemos dirigir al virtuoso clero de esta Diócesis almeriense en cumplimiento de los deseos manifestados por nuestro amantísimo Prelado antes de su partida. Conservar la santidad sacerdotal es el todo para el desarrollo e incremento de la piedad en una feligresía, porque la virtud del sacerdote transcende a los demás, hasta el punto de no haber cosa, según el Santo Concilio de Trento, que vaya disponiendo con más constancia los fieles a la piedad, que la vida y ejemplo de los que se han dedicado a los sagrados ministerios.

Lo mucho que se ha entibiado y se debilita cada día el fervor cristiano del pueblo, debido a perniciosas publicaciones y licencias desenfrenadas, no marca la necesidad de que aumente la perfección y el sacrificio del Sacerdote; así es que, aun cuando por fortuna, podemos y debemos suponer que esa santidad se conserva en los ministros del Señor, no por eso se disminuye la necesidad de los Santos Ejercicios, ya que en ellos se caldea el alma con el fuego del amor divino y se dispone para avanzar más y más en la santificación de las almas, venciendo las dificultades que traen consigo estos turbulentos y nebulosos tiempos en que vivimos, sembrados de confusión en las ideas y debilidades en la práctica de la virtud.

No hemos de desanimarlos, sin embargo, ahora en consideraciones y consejos para aquellos, cuyos labios han de guardar la ciencia y a quienes el pueblo acudirá siempre, en demanda de la ley y de su genuina y verdadera interpretación. Nuestro llamamiento a los Santos Ejercicios es simple y por lo mismo quisieramos que fuese más eficaz. Se limita a manifestar a nuestros queridos hermanos en el Sacerdocio de este Obispado, que, vista la gran ventaja que para el bien de las Diócesis tienen los Ejercicios en comunidad sobre los que se hacen privadamente, hemos dispuesto que, con la ayuda de Dios, se celebren cuatro tandas en el próximo mes de Septiembre y primeros días de Octubre, observando para mayor facilidad y provecho de los señores ejercitantes las indicaciones siguientes:

1.º En el Seminario Conciliar principiará la primera tanda el Domingo 20 de Septiembre al toque de oraciones hasta el 26 Sábado, y la segunda el 27 a la misma hora hasta el 3 de Octubre.

2.º En la Ciudad de Cuevas serán las tandas en los días 30 de Agosto al 5 de Septiembre y 6 al 12 del mismo mes, en la forma de la advertencia anterior.

3.º Durante la ausencia de los señores ejercitantes han de quedar bien servidas las parroquias; por tanto, los señores Curas se entenderán con los párrocos vecinos o con sus Coadjutores o sacerdotes adscriptos, a fin de que levanten sus cargas, comunicando a Secretaría la persona que queda encargada, quien prestará con su firma, la conformidad.

4.º Como algunos señores Sacerdotes no han practicado los ejercicios en años anteriores, éstos serán preferidos para la admisión y llamados en su caso.

5.º Los señores Curas tendrán que llevar, tanto al Seminario como a Cuevas, la ropa blanca de cama y el cubierto y servilleta para la mesa, cosas que no pueden proporcionarse en los centros, y que además son de uso particular.

El permiso debe solicitarse antes del día 20 de Agosto.

Almería 14 de Julio de 1914.

DR. JUAN VILLAR

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

En Pamplona

La piedad de un torero

Con satisfacción especial reproducimos la siguiente información de un diario pamplonés:

Celebróse la Misa de nueve ayer en la Capilla de la Patrona de Pamplona. Nuestra Señora del Camino, cuya imagen recibía las adoraciones de los fieles en su glorioso trono, cuando llamó la atención a los que oían la misa la presencia de dos toreros.

Uno de ellos, dando muestras de piedad, atendió a la santa ceremonia y leía plácidamente en un libro de devoción.

D. de los Santos hasta que el sacerdote consumió el sanguineo permaneció de rodillas.

Cuando el sacerdote salió a hacer su lectura para Nuestra Señora, depositó el devoto torero una moneda de cinco pesetas.

Algun curioso se fijó en la fisionomía del torero y reconoció que era el arrojado díestro Posada.

El que le acompañaba era un banderillero de su cuadrilla.

Muchas veces, en esos hombres vestidos de seda y oro que van rodando por las plazas, exponiendo su vida a cada momento, puede haber almas creyentes que sientan los anhelos de lo divino con una fe que quizás más grande que la de muchos otros cristianos.

Dios premie su piedad librándole de las astas de los toros y concediéndole grandes triunfos en su carrera.

Posada, como saben nuestros lectores, es uno de los diestros contratados para las corridas de feria en Almería.

DE LOS POETAS

TIRANOS

¡Qué un rey siempre es tirano! Quién lo dice? La razón? No es verdad. La historia? Menos!

Tirano es el que abusa de la fuerza, Lámese cónsul, rey, sacerdo o pueblo;

El que sin más razón que su albedrío Sujeta al débil a su yugo fiero;

Tirano es el que lanza de una roca Por débil y enfermizo al niño tierno.

El que divide en castas a los hombres, Castas de ciudadanos y de siervos

Que viven y que mueren como bestias Y en h��atomo atroz, después de muerto, Rieta en sangre de esclavos la alta pira

En que ha de ardor su perfumado cuerpo. Tirano es el ferocíz iconoclasta.

Ansioso de rapinas y saqueos, Que destrozando imágenes y cruces Incienda santuarios y conventos;

El que arrastra a su patria a la herejía Para saciar impúdicos deseos;

Tirano el que a su patria hace pedazos Y levanta patibulos sangrientos;

El que erige la horrible guillotina Y la orienta fiero como un trofeo;

El que aclama el cánón supremo Atropellando leyes y derechos.

Napoleón, Robespierre eran tiranos, ¡San Fernando y San Luis nunca lo fueron!

JUAN DE ARLANZÓN

Notas de sociedad

Ha marchado a Granada y Huelva el cura párroco de Adra, don Luis E. López Gascon.

El objeto de su viaje es el de estudiar con el arcipreste de Huelva los procedimientos catequísticos que éste emplea, a fin de implantarlos en la citada parroquia.

Ha regresado de Marmolejo, con su esposa y madre política, el médico don Manuel Llimes.

Ha marchado a Lubrín, en unión de su esposa, el maestro de la escuela nacional de Benahadux don Juan García Marín.

De Granada ha regresado el jefe de alma de las filas del Don, don Pastor Puig.

Ha marchado a Málaga el agente consular de Austria en Almería, don Rodolfo Lassnigg.

De Madrid ha venido el arquitecto don Fernando Welden.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Juan García Larriba.

Encuentrase en Almería el distinguido joven don José Antonio Tapia Cánont.

Hoy marchan a Barcelona el concejal del Ayuntamiento don Manuel Toró, y nuestro querido compañero de Redacción don Fructuoso Pérez Márquez.

Continúa gravemente enferma la respetable señora doña Josefina Terriza vinda de Fernández.

En el tren corrió llegó ayer con su esposa, don Gonzalo Sáez, procedente de Granada.

POR TELEGRAFO

Una boda

En San Sebastián

San Sebastián, 16.—En la iglesia del Buen Pastor se ha celebrado hoy la boda de la señorita Mercedes Martínez Rijón con don Manuel González Castejón, hijo del ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Vadillo.

Bendijo la unión el Nuncio Apostólico, monseñor Regonegli.

De Hacienda:—Concediendo un crédito extraordinario para varios de los partidos ministeriales.

—Nombramiento vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Manuel Marraco.

De la Presidencia:—Declarando oficiales las exposiciones de Barcelona del 917.

El general Miranda manifestó luego a los reporteros que había ordenado que el «Río de la Plata», que está en Ceuta, vaya a Valencia para permanecer allí durante las fiestas.

Agregó el ministro que el rey había encargado al gobernador civil que visitara en su nombre al presidente de la Diputación, quien sufría una herida en una pierna el día que llegó don Alfonso.

Funciones religiosas

La Virgen del Carmen

Ayer celebróse la fiesta de la Virgen del Carmen, cuya imagen se venera en la iglesia parroquial de San Sebastián, de esta capital.

Este año se han verificado las funciones religiosas con gran brillantez y esplendor, viéndose atestado de fieles el citado templo.

Anteayer, por la tarde, después de las vísperas, cantóse una hermosa letanía y una solemne salve, a toda orquesta, por la capilla de la S. I. Catedral.

Desde las cinco de la mañana y de media en media hora se dijeron misas en San Sebastián, comulgando en todas ellas muchos fieles.

La misa mayor fué a las diez, oficiada por el canónigo magistral, don Francisco Roda Rodríguez, ayudado del presbitero don Juan Coronado y del diácono don Salvador Serrano Ros.

El coadjutor de dicha parroquia don Manuel Rodríguez, predicó un elocuente sermón.

Por la tarde, a las seis, después del rosario, el cura párroco de San Pedro dio la bendición papal, comenzando seguidamente la novena, que seguirá todas las tardes, a las siete y media.

Como de costumbre, la procesión se efectuará el próximo día 25 del actual, festividad del apóstol Santiago.

La procesión saldrá de San Sebastián a las seis de la tarde, y llevará el itinerario siguiente: Calles de Murcia, Bomba, Granada, Puer

propuso un nuevo campamento en Agua dulce, para cuyo fin puso a disposición de la tropa un edificio de la propiedad de su hermano don Enrique.

Este nuevo campamento se acordó aceptar en principio, y quedó para su estudio. Finalmente, se acordó suspender las expediciones parciales, y que la instrucción del festival se verifique los jueves y domingos.

Viendo la vida

La armadura de Felipe II

Una parte de la armadura que perteneció a Felipe II, llevada por los franceses en la última guerra, vuelve a Madrid, de donde salió.

Es un valioso regalo que dicea hacia el Gobierno francés; es una restitución, pienso yo, pues mal se puede regular aquello que en derecho nunca perteneció a tal Gobierno.

Vuelve la armadura a España, porque nada, aparte de su subido mérito artístico, podía moverles a guardar aquello que les habló una centuria infeliz para los franceses que cayeron dominados por la luz y el esfuerzo de nuestro genio.

Si es el principio de una restitución en regla que el Gobierno de la nación vecina plensa hacer (que claro no será) de cuanto Napoleón y sus águilas rojas en España, debemos de alegrarnos.

Con algo pagaron los sacrificios que aquí hicieron, con algo recompensarán los desmanes y destrozos que más parecen heridas, cometidos en nuestros monumentos, venerandas reliquias de la España vieja.

Por todas partes encontramos esas huellas de aquel pueblo ébrio, desenfrenado que no llegó con el noble ideal de vencer, de triunfar, sino con la sed impulsa del robo, del motif y del crimen.

Sello de sus pasos y de sus instintos es la ermita escondida en la carta soledad del monte, hecha con agua de nieve y piedra de volcán, que aparece hoy desmochada y ennegrecida por el incendio; lo es la Catedral asomada de los siglos y de las gentes, que fue convertida por voluntad del tirano en recinto para sus bestias llevadas a abreviar a la pile bautista; lo son los soberbios seculares, póticos silenciosos de o're mundo donde el artista entrelazó su pensamiento, trocados después por aquellas gentes bárbaras y salvajes en mesa para sus orgías y en pesebres para sus caballos.

Quieren tomar la revancha: San Quintín y Gravilinas eran sombras que estaban como borrones de tinta sobre su historia: ya que sus hermanos de otra época no pudieron ni rendir cuantos menos apóstoles a Felipe II, que por el contrario les había vencido y humillado a ellos, sus descendientes se venían robando su armadura, lo único que de aquél rey cayó en sus manos.

Y así lo hicieron. Hoy, quizás hayan aengonzado de ello; era armadura colocada entre trofeos de triunfos más gloriosos, desparrama la austera sombra de Felipe II al frente de aquellos escudones de españoles que movían impáctiles sus espaldas buscando la sombra de un francés...

JARA.

Teatro Variedades

El numeroso público que presenció anoche el estreno en el cine Valedades, de la linda pelícuila «Cuando la tierra tembló», salió altamente complacido de la extraordinaria belleza de la cinta y de la propiedad con que presenta la destrucción de una ciudad por el terremoto. No puede darse mayor realidad.

La hermosa cinta es además un perfecto drama tan bien dispuesto y tan hábilmente trazado, que lleva la emoción al público tan honda mente, que muchas veces el espectador no comparten la situación de sus personajes, hasta llevarlo al aplauso o a la ruidosa protesta.

Es una cinta que a diferencia de muchas otras, puede verse con agrado su repetición.

La novedad de esta noche, como día de moda, es una de esas preciosas películas que el señor Casanova reserva para estas veladas de señalada fiesta.

Un argumento y su ejecución es puro arte español que se desarrolla en drama con el título de «Rosalinda», dividido en tres actos de larga duración.

«Rosalinda» es una de las películas que más ha llamado la atención en España.

MINERIA

Registro
Don José Giménez Hernández ha solicitado la propiedad de dieciocho pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Fuentel Alegre», número 33.140, del término de Níjar, en el paraje conocido por Marcial de Roca, en Sierra Alhamilla.

Renuncia
Don José Giménez Hernández ha presentado su renuncia del registro de su propiedad titulada «Alegria», n.º 33.085, del término de Níjar.

Interme
El juzgado de instrucción de Cuevas interesa se le remita informe del accidente que ocasionó la muerte al operario de la compañía minera Arzobispo y Cuevas, Juan López Gaitán.

Registro anulado
La jefatura de minas notifica a don Ildefonso Rodríguez «spinar», autor del Registro «Miguel», número 32.326, del término de Gé, que el gobernador civil ha decretado la nulidad de dicha concesión minera.

Registros cancelados
Han sido cancelados, por falta de terrenos franceses los registros mineros que siguen:

«Malagueña», número 32.101, del término de Oliva de Castro; «Felipe y Juana», número 32.503, de Instinción y Almodóvar; «Inmaculada», número 32.723 de Níjar; «Huélva», número 32.856, y «Albacete», número 32.857, de Alboloduy; y «Marina», número 32.872, de Lanjar y Fátima.

Libras esterlinas
Cotización en Almería
El 16 de Julio de 1914

PAGARON 23'04 cheque
Salvador Romero y Hermanos
BANQUEROS

Fase del Príncipe, número 10

INTERNADO DE LA DIVINA INFANTITA

INSTINCION-ALMERIA

En el pintoresco pueblo de Instincion se ha establecido un INTERNADO PARA ALUMNOS DE PRIMER Y SEGUNDA ENSEÑANZA; para los que deseen prepararse en Carreras Especiales y estudiar libremente Carreras de Facultad.

El pueblo escogido para la fundación de dicho gran CENTRO DE ENSEÑANZA es famoso por HIGIENICO Y POR SUS RIQUEZAS AGUAS.

Desde el próximo mes de Septiembre habrá SERVICIO DE AUTOMOVILES entre Almeria e Instincion.

EL INTERNADO estará dirigido por el Presbítero D. Francisco Salvador.

Las pensiones serán: por alumno de 1.ª enseñanza, 50 ptas. mensuales, y por alumno de 2.ª enseñanza, 75.

Los que se estén preparando para hacer su ingreso en el Instituto, se considerarán para el pago como alumnos de 2.ª enseñanza, lo mismo que los que se estén preparando para carreras especiales.

Los alumnos de carreras de Facultad pagarán 100 pesetas.

Cuando una familia tenga en el INTERNADO dos hijos, se le REBAJARA 100 ptas. de la pensión anual que deberían pagar los dos, si son alumnos de 2.ª enseñanza, y 65 si son de instrucción primaria.

Los que deseen o necesiten continuar los estudios durante los meses de vacaciones, pagarán 100 pesetas mensuales.

Para más informes, pueden dirigirse: en Almeria, al señor Administrador de LA INDEPENDENCIA, y en Instincion, al señor Director del Internado, D. Francisco Salvador.

Mirando hacia arriba

El Cielo

¿Qué es el cielo?

Grande idea y pensamiento es este para nuestra flaca comprensión y limitada inteligencia.

La filosofía con sus alambicadas disquisiciones no podría decir lo que es el cielo, si sus raciocinios no los hubiera apoyado en una idea suprema: la de Dios.

Si contemplamos ese hermoso artesonado que cubre nuestra humilde morada; esa inmensa bóveda de zafiro bañada por lo dorada luz de la aurora; ese hermoso pabellón de blancos cirrus, con la armonía y contraste de un arte divino, paratino donde preside la grandeza del genio, la omnipotencia de un Ser que subyuga y espiritualiza las creaciones humanas, podremos tener idea, aunque muy vaga, de lo que es el cielo.

El cielo es tan grande como Dios, porque es Dios mismo, y si Dios es la perfección eterna, el cielo es la virtud y la gloria divina.

¿Quién no admira ese inmenso globo situado en el centro de nuestro sistema planetario, rodeado de esa multitud de astros que se parecen forman su corona y a los que iluminan y fecundan con su continua irradiación?

Y sin embargo, este sol que encierra tanta majestuosidad no constituye un átomo siquiera de la inmensidad del universo, don se confunde nuestra imaginación y se abisma nuestra inteligencia.

Y esto tampoco compone nada comparado con la infinita sabiduría, poder y granaza del soberano Artefacto.

Quien podrá pues, tributarle el homenaje que le es debido?

O quien podrá comprender la grandeza del Altísimo?

Oh hombre, levanta tus ojos al cielo, mira, reflexiona y exclamárate ante la vista de tantas maravillas.

Los cielos proclaman la gloria del Señor, y el firmamento anuncia la fuerza de su brazo.

Almeria Julio 1914.
ELADIO GUZMAN.

POR TELEGRAFO

España en Marruecos

Despachos oficiales

Madrid, 16.—En el ministerio de la Guerra han sido hoy facilitados a los reporteros los siguientes despachos oficiales:

Uno, del comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, diciendo que acompañando al señor conde de Romanones, visitó varias posiciones, siendo observados. Después trasladándose a Arzila, donde fueron recibidos por las autoridades.

Otro, del alto comisario, general Merino, desde Tetuán, participando que ha llegado el capitán general Weyler, con su hijo don Fernando. En la Residencia se celebró una brillante recepción.

Madrid, 16.—En el ministerio de Estado han dicho hoy a los periodistas que las autoridades de Uxda han impuesto una multa de 500 francos a la tribu a que pertenece quien tiró una piedra al conde de Romanones.

El general Huerta pronunció un discurso, diciendo que resguardaba los poderes en bien de la paz de la Patria.

Igual declaración hicieron los ministros.

El Congreso acordó aceptar las dimisiones.

Asegurarse que el general Bánquet ha embarcado con dirección a Europa.

El general Huerta pronunció un discurso, diciendo que resguardaba los poderes en bien de la paz de la Patria.

Igual declaración hicieron los ministros.

El Congreso acordó aceptar las dimisiones.

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Fernanda Cortés Rodríguez, Antonia Gaitero Salvador, Crescencia Alvarez Fernández, María del Mar Madina Valdeolivas y Dolores V. Sánchez.

Defunciones.—Francisco Martínez Corrino, Elvira González Martínez y Luis Fernández Fernández.

Casamientos.—Pedro Palacios Monedero con Encarnación Martínez Flores.

En libertad.

Ayer fué puesto en libertad el recluido en la cárcel Rafael Pérez Martínez.

Quedaron recluidos anche en dicho establecimiento 47 hombres y 1 mujer.

LIBRAMIENTOS

Hoy se pagarán a la delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Eugenio Casariego y don Antonio Melián.

Muerto herido

En una herrieta de la calle de Alfareros n.º 5 años, Felipe Gómez Barrilado, el casero de la misma, resultó herido de muerte.

El chico sufría una herrieta contra de los contornos de la cara.

Recibió curación en la casa municipal de

POR TELEGRAFO

De Cádiz

Trasatlántico.—Villanueva

Cádiz, 16.—Hoy ha llegado a este puerto el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», procedente de la Argentina.

Esta noche zarpará para Almeria. Dicen de Algeciras que el señor Villanueva visitó las obras del puerto.

Luego fué a La Línea, donde se celebró un mitín.

Hablaron los señores Villanueva y Torres (don José Luis), siendo aplaudidos.

POR TELEGRAFO

Vida política

Despacho oficial

La mancomunidad—Expectación—Incidentes—Corrida—Prim

Barcelona, 16.—Hoy se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad para tratar de los caminos vecinales.

Reina extraordinaria expectación por temor que ocurrían graves sucesos con motivo de discutir en la sesión que esta tarde celebra el Ayuntamiento la proposición pidiendo que se erija una estatua a Ferrer.

Se dice que acudirán a la sesión los republicanos jaénitas.

La agitación es enorme, habiéndose adoptado severísimas precauciones.

De madrugada terminó la reunión de la junta municipal del partido radical, durata la cual se promovieron incidentes ri�osísimos.

El próximo domingo se celebrará una corrida de toros a beneficio de los ferrovialistas.

Comunican de Reus que se ha acordado por el ayuntamiento celebrar fiestas el próximo diciembre, para conmemorar el centenario del nacimiento del general Prim.

La proposición Ferrer

Barcelona, 16.—Esta tarde a primera hora, conferencia con el señor Leroux el jefe de la minoría radical del ayuntamiento.

El señor Leroux le dijo que estaba dispuesto a que se conservara a todo trance la discusión.

El señor Pich ofreció al señor Leroux que la minoría le estaría incondicionalmente adicta.

La minoría radical reñida luego en el ayuntamiento, para tratar del texto de la proposición relativa al monumento a Ferrer. El alcalde se opuso, siendo la sesión borrasca. En la población no se ha alterado la tranquilidad.

Finalmente, dijo que el gobernador civil de Murcia participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por ciento de los obreros.

La Guardia Civil de Finanzas participa en la minoría permanente en el cuarenta por c

Bicicletas "MEAD"

La mejor Bicicleta Inglesa construida hasta la fecha, empleando los mejores materiales británicos en todos sus detalles, y fabricada por los peritos más expertos.

Nuevos asombrosos récords!!

Con esta bicicleta, Mr. Planes ha batido el record de distancia y velocidad entre **650 competidores** en un recorrido de **34.366 millas** en **305 días**, montando su Bicicleta "MEAD" de **siete años** de uso.



Esta bicicleta fué la que en las carreras celebradas en Almería en Agosto del pasado año, ganó 6 premios de los 10 que se concedieron, y entre ellos, los tres de la prueba de resistencia o sea el 1.º 2.º 3.º.

Infinidad de modelos desde 190 pesetas en adelante. — Venta al contado y a plazos. — Accesorios de todas clases.

Se necesitan representantes y agentes activos

Pidan catálogos al concesionario exclusivo para el Sur de España y Norte de Marruecos

Antonio Márquez Flores

Conde Ofalia 24 (al lado de Correos) Almería

Mentocarina DARW

(Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho



Constipados de cabeza, Resfriados, Expectoración abundante, Sequedad de nariz y garganta, Mucosidades secas de la faringe, Tos rebelde, Ozena, ruido de oídos, Jaqueca rebelde, Asma, Ronqueras, Principios de tuberculosis

Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, número 9. La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de Mentocarina cuesta 9 pesetas.

Un frasco de MENTOCARINA sin pulverizador, 3 pesetas



Anuario de la América Latina

(Bailey-Baillière - Riera)

Información general y señas de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas: Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico

Contiene los Aranceles de Aduanas de los países citados. En la presente edición van variados precios mapas geográficos y comunicaciones de las principales repúblicas, impresos a varias tintas.

Esta obra, que viene a fomentar el intercambio de productos entre Europa y la América Latina, responde a una necesidad sentida por todos los Importadores-Exportadores así del uno como del otro continente, y es, por tal motivo indispensable a todo comerciante.

Precio de venta en España : 20 ptas., franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA (España) Teléfono y Cable: "ANUARIOS".—Barcelona

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
"NOTABILI" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Menthol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PÉREZ

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid.



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia. Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y quanto adiestramiento pueden conocerse hasta el día. El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar tomas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y consultense precios

Zócalos, Balaustres, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

IMPORTANTISIMO !!

Extinción rápida del MELAZO de las Parras, combatido con la

Solución SULFO-CALOICA

El mejor antiséptico para la destrucción de la Cochilla Blanca. Completamente inofensivo para la planta

Extinción completa de las plagas del NARANJO

(Poli-Roig, Serpetá y Poli-Negre)

Fabricantes: Sres. C. Grima y Hermanos.—VALENCIA

Referencias: Don José Salazar Menéndez.—ALMERIA

REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA

que es base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

é franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

Algo de política palpable

Acaba de publicarse este interesante libro, original de don Vicente Villaseca Calvache, que se vende en esta Administración y en casa de su autor, Alvaro de Castro 5, al precio de 3 pesetas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'50 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

CERVECERIA "EL MEDITERRANEO"

EXIGID

Paseo del Príncipe núm. 36

En este establecimiento se vende la tan acreditada y sin rival

CERVEZA «MAIER», a los siguientes precios:

Un bok Ptas. 0'20

Un medio bok 0'15

Un vermuth 0'10

en los sifones de agua de Salz el precio de estar elaborados con ácido carbónico natural de manzanilla y agua filtrada.

Precio a domicilio 20 céntimos, sifón de

un litro, y en la bodega 15 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44.

Teléfono 52.

Reside núm. 39 Jolliffe Street LIVERPOOL

Joven soltero de 25 años de edad, de Daltas, ofrece sus servicios para toda clase de comisiones y representaciones comerciales, en todo el reino de Inglaterra, las que trabajarán con el mayor celo y economías posibles: establecido en el mercado de Liverpool desde Septiembre de 1913. Posee completo conocimiento tanto de inglés como comercial; su juventud y su grande amor al comercio le han inducido a viajar al extranjero buscando el bien para su país. El que desee honrarle que se dirija a él personalmente.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción estimética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios "VICTORIA". Caja para niños, 1 pestaña; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ